

通过旅游“治病”，女白领陪父游历20国

文、图/丁岚

郁晓玉是一家外企的网络工程师。五年前，当她发现父亲因为身体原因而情绪大受影响，经常慨叹自己“老了，没用了”，继而抗拒治疗时，她心里非常着急。怎样才能让父亲乐观起来，积极配合医生治疗？一个偶然的机会，她发现父亲很喜欢看旅游节目，便决定带着父亲去旅行。五年来，她用自己的全部积蓄，带着父亲游历了20个国家和地区，目前正在制订第21个国家的旅行计划……



老人在埃菲尔铁塔旁留影。

父亲久病焦躁 孝女苦思“治病”良方

郁晓玉1985年出生于上海一个普通工人家庭。她大三时就四处找实习单位，并在毕业前顺利进入一家网络公司。之后，她又跳槽到一家知名外企，从事数据分析工作。

工作稳定了，收入增加了，家里的气氛却越来越紧张了。2010年，退休在家的父亲郁荣华右脚根部上长了骨刺，受尽疼痛折磨。为此，他常对母亲发火，好脾气的母亲被惹火了，两人口角不断。

各种方法试过之后，郁荣华的病情依旧不见好转。为减轻疼痛，他几乎天天躺在床上，情绪极度低落，成天拍着床沿责骂自己：“连路都不能走了，像废人一样，活着还有什么意思！”

看着终日唉声叹气的父亲

以及小心翼翼的母亲，郁晓玉很着急。怎样才能让父亲开心一点，熄灭家里的“战火”呢？

2010年3月底的一天晚上，郁晓玉下班回家，发现父亲正在津津有味地看着电视，那是一部瑞士风光片。那一刻，父亲脸上竟然有了笑容。

郁晓玉心里一颤：“一部关于瑞士的风光片，就能让父亲的情绪有如此大的改变，如果能真实地去看一看瑞士美景，他岂不是更开心？”郁晓玉想，自己何不带父亲去瑞士旅游？她与母亲商量，母亲听了，当场表示同意：“只要你爸爸开心，别老在家里乱发脾气，我没有意见。”

郁晓玉去跟父亲说，本以为父亲会感到惊喜，没想到父亲断然拒绝，还与她大吵了一架：“你一年才挣多少钱？我们俩跑

去瑞士玩一趟，就等于你一年白忙了。再说，你明明知道我脚不好，还让我跑到国外去受罪，你真是不动脑子！”

郁晓玉知道，父亲一是怕花钱，二是怕自己有病，为了说服父亲，她撒了个谎，告诉父亲：“前几天我看到网上有打折的机票和酒店，就订了。您如果不去，这些费用是不能退的。”这个善意的谎言骗过了父亲，再加上一旁的母亲帮着做工作，郁荣华这才无可奈何地说：“既然这样，就只能去了。”

父亲同意后，郁晓玉赶紧了解去瑞士旅游所需的相关材料。考虑到父亲的实际情况，如果跟团很可能会太辛苦，她决定办理瑞士自由行。

带着父亲去旅行 开心快乐忘掉病痛

2010年10月6日晚，父女俩登上了去瑞士的航班，第二天到达瑞士。考虑到父亲的脚不方便长时间行走，郁晓玉提前在网上买了瑞士火车通票，这样他们便可以尽量地以车代步。郁晓玉甚至还在网上咨询了租借轮椅的相关事项，“万一爸爸的脚实在疼得走不了，我就用轮椅推着他走”。

父女俩第一站，便去了瑞士最美丽的旅游城市琉森。在著名的天鹅广场，郁荣华被眼前美丽的湖水和湖面上成群结队的白天鹅迷住了，拿着手机不停地拍照。之后，郁晓玉陪父亲沿着湖边慢慢散步，看到不远处一群老外在悠闲地晒着太阳，老人不停地感叹：“他们真会享受生活！”不知不觉，郁荣华已经走了一个多小时，但他似乎并没觉得累，也没喊过疼，这让郁晓玉悬着的心放了下来。当挽回酒店后，郁晓玉见父亲兴奋地翻看白天拍的照片，似乎没有任何疲倦，便打趣道：“看样子，美景不光可以欣赏，还有止疼的效果！”郁荣华开心地笑道：“是

啊，风景这么美，我感觉自己都成画中人了，心里只有高兴，其他的全都忘了。”

之后几天，郁晓玉带着父亲去了梵蒂冈，体验了威尼斯水上风情，在巴黎街头漫步。父亲每天都玩得很嗨，却没想他随后就玩了一次“失踪”。在卢浮宫参观时，父亲想独自一人去参观二楼的青铜器馆，回来时却迷路了，郁晓玉转了半个小时才找到急得满头大汗的父亲，当时郁晓玉的眼圈红了，她告诉爸爸：“我再也不让你一个人去了。”从那以后，父女俩果然再也没有分开过。

12天的欧洲之行结束了。在返回上海的飞机上，郁荣华对女儿说：“这一路你辛苦了，爸爸谢谢你！”那一刻，郁晓玉看到父亲眼里泛起了泪花。

老爸性情习惯改变 “一次性行为”将延续

郁荣华回到家，不仅没有一丝倦意还拉着妻子的手不停地跟她讲旅途见闻。

不仅如此，郁晓玉发现父亲对待生活及疾病的态度也在悄然发生改变。他每天早早起床去公园锻炼，还主动去医院量了血压测了血糖，按医嘱及时服药。

除此之外，一向节俭的郁荣华舍得在饮食健康上花钱了。郁晓玉只是一名普通的外企白领，工薪阶层，她最初带父亲去瑞士旅游，原本只是“一次性行为”，是为了缓解一下父亲因为身体原因导致的焦躁，可是，因为父亲的一个小举动，让她再次作出了改变。

父女俩从瑞士回来后的一个周末，郁荣华拿出一叠洗印好的照片，问女儿：“能不能把这次旅游的具体地点和时间写在照片背面？我越来越老，有些事情可能会记不清，照片后面的的文字可以帮我回想起那些美好时光。如果有一天爸爸不在了，你看着它们就能想起我。”

郁晓玉的泪水夺眶而出，她

动情地说：“爸爸，我们以后还会去很多地方，还可以看很多美景！”郁荣华突然像个孩子一样，极其认真地问女儿：“你以后还会带我出去？”晓玉认真地点点头：“嗯，一定会的！”

父女同行20国 温馨感受千金难买

因为一次旅行，父亲忘记了病痛，重新焕发了活力，家庭也恢复了以往的温馨，郁晓玉觉得太值得了。她下定决心，以后每年至少带父亲出国旅游一次。每次出去旅行，她想尽办法，能省则省，在网上做了大量功课。去欧洲的博物馆参观时，尽量选择免费日，“比如卢浮宫的门票是每人16欧元，蓬皮杜门票每人13欧元，如果赶在免费日去参观，我和爸爸就可以省下58欧，够我们吃顿晚饭了”。除了吃饭，郁晓玉在住宿上也动了不少脑筋，她通过网络提前预订当地的民宿，在保证住宿质量的同时，最大程度地接触当地的风土人情。

至2015年年底，郁晓玉已经带着父亲去了20个国家，为父亲拍了上千张照片。现在，只要有空，67岁的郁荣华就会拿出这些照片欣赏回忆。这几年，郁晓玉为带父亲出国旅行，几乎花光了自己的全部积蓄，但她觉得“非常值得，因为这温馨的感受千金难买”。

空闲时间，郁晓玉将自己带着爸爸五年旅行的经历写成了博客，引来了无数读者。如今，她的博客《我带爸爸看世界》总阅读量已达28万多人次，网友跟帖说，自己只顾着奋斗忽略了亲情，“趁父母还在，一定要好好珍惜，最大可能让他们快乐。”“以前我觉得多赚点钱给父母就是孝顺，看了你的经历才明白，其实对于老人来说，陪伴才是最好的报答”。

（本文不得转载、上网、摘编。）

乡镇女干部出版长篇处女作

郴州市作协主席、著名作家王琼华亲自给《简之爱》作序，他评价这部作品为“记录失去，抵挡遗忘”，揭示了文学创作的特征，即有希望的作者是对生活抱有希望，有内涵的作品是从现实生活中产生……表现出

作者对命运的深刻警醒。可以说这部作品既是社会的歌哭，也是人性的歌哭……传达了难能可贵的正能量，不仅是广大读者希望的，也是当前社会所迫切需要的。

《简之爱》的女主人公简家

凤出生在一个偏僻的小山村，她从小聪明伶俐，心地善良却命运坎坷，靠着自己的努力一步一步成长为一名国家干部。就在她踌躇满志打算为国家贡献自己的青春时，命运却跟她开了个不小的玩笑：持续高烧却无钱医治使她的大脑受到了严重伤害，以至于她失去理智纵身从四楼跳下……清醒后她万念俱灰，只想一死了之，家人和乡亲想了各种办法拯救了她，她奇迹般地重新站了起来。